Algebra Liniowa z Geometrig, lista zadan nr 1
. Zapisa¢ (o ile to mozliwe) wektor @ jako kombinacje liniowa wektorow o1, v3, 03, jesli
1,1,1], v = [1,0,1],v5 = [2,1,0],v3 = [1, 1, —1]
, 01 =[1,0,1],05 = [2,1,0],v3 = [0,1,1]
3,171] vi = [1,0,1],v3 = [2,1,0],03 = [1,1 1}
2,-1,0,0], o1 = [1,1,1,0], o3 = [0,2,1,1], v = [-1,0,0,1]
. Wykazaé, ze kazdy wektor w R? jest kombinacja liniowa wektoréw wy = [1,2], wh = [2,1].
. Czy nastepujace uktady wektoréw sg liniowo niezalezne?
(a) [2,1,0],[0,0,1],[1,1,1]
(b) [1,1,0,1],[1,1,1,1],[0,0,1,1]

(c) [1,1,0,10,1,1],[1,2,1},(2,3,1]
(d) [1,0,0,—1],]2,1,1,0],[1,1,1,1],[1,2,3,4],[0,1,2, 3]
. Dla jakich wartosci parametru a nastepujace uktady wektoréw sa liniowo niezalezne?
(a) [2,-1],[a+2,a — 1]
(b) [1,2a],[a —1,12]

(¢) [1,1,2],[4,a,5],[2,1,1]
. Dla jakich wartosci parametru a wektor w jest kombinacja liniowa wektorow o1, v3, jesli
(a) W =12,1,1], vi = [1,—-1,3], v3 = [1,2, q]
(b) @ = [1,3,2], 5 = [2 1,31 %= [—1,a,~1]

(©) = (1,60 -1 — 2a], 1 — [1,6,~2]. 65  [2.0,1]
. Wykazaé, ze jesli wektory v1, 03, ..., vm € R™ sa liniowo niezalezne, to

(a) 0; #0, dlai=1,...,m

(b) wektory v1,v3, ..., U, sa parami rozne,
gdzie 0,, = [0,0,...,0] oznacza wektor zerowy przestrzeni liniowej R".

Zadania uzupeliajace

. Czy dla dowolnej liczby naturalnej n istnieje n liniowo niezaleznych wektorow w R™ 7
. Wykazaé, ze jesli wektory wi,ws € R? sg liniowo niezalezne, to kazdy wektor w R? jest
kombinacja liniowa wektorow wi, ws.
. Czy istnieja trzy liniowo niezalezne wektory w R? ?
. Wykazaé, ze jesli wektory 0, wh, w3 € R? sg liniowo niezalezne, to kazdy wektor w R3 jest
kombinacja, liniowg wektorow w1y, ws, ws.

. Cazy jest mozliwe by kazde trzy sposréd wektordéw o1, v, v3, v4 byty liniowo niezalezne ale
caty uktad v1, 03,03, v1 byl liniowo zalezny? Wykazaé, ze w takiej sytuacji kazdy sposrod
wektorow v1, 03, 03, U1 jest liniowa kombinacja pozostalych.

. Moéwimy, ze liczby rzeczywiste aq, ..., auy, sa liniowo niezalezne nad Q, o ile dla dowolnych
liczb wymiernych rq, ..., 7y, z rownosci

ria] + reag + ... + 1y, =0
wynika, ze 11 =19 = ... = 1, = 0. Wykazaé, ze
(a) liczby 1,v/2 sg liniowo niezalezne nad Q,

(b) liczby 1,+/2,/3 sa liniowo niezalezne nad Q,
(c) * liczby 1, /2, V/4 sa liniowo niezalezne nad Q,



